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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION A
Ejercicio 1 (2,5 puntos)

Una barra de acero de 5 cm? de seccién transversal se somete a una carga de traccion. Se aplica la misma
carga de 3000 kp sobre una batra de aluminio de la misma longitud y se obtiene el mismo alargamiento que
en el caso de la barra de acero. Sabiendo que ambas barras tienen una longitud de 50 cm y que trabajan en el
rango elastico, se pide:

a) Calcular 1a seccidn transversal de la barra de aluminio (7,5

puntos)

b) Alargamiento producido en las barras (0,5 puntos)

¢) Tension en la barra de acero y en la de aluminio (0,5 puntos)
Datos: Eueere=210000 MPa, £ piminia=70300 MPa.

Ejercicio 2 (2,5 puntos)

Dado el siguiente esquema neumatico,

1. Identifique y nombre todos los elementos (0.5 puntos) 122
2. Explique el funcionamiento del sistema (7 punto) G:ﬁqgf
3. Modificar el circuito manteniendo su funcionalidad para que, por A
seguridad, el cilindro vuelva a su posicién inicial si el operatio 0.1
mantiene pulsando el botdn o si éste se atasca. (7 punto) X11%2) %3 x4 |=>1y1|y2|y3
Ejercicio 3 (2,5 puntos) g g g 2 g g g
oloft{o] tolo|n
Un sistema digital se caracteriza por la siguiente tabla de verdad: 0fofty1y jojoje
Calcular: g 1 g 2 g i g
1. Mapa de Karnaugh y funciones légicas simplificadas como sumas de o1 TiTo NI
productos para cada salida (2 puntos) OfijtfL] ioiojo
2. Esquema electrénico simplificado (0,5 puntos) i g g 2 i ; g
Ejercicio 4 (2,5 punos) e it
1|1]o]o 1{1]o
Una bomba de calor regulable que funciona de acuerdo a un ciclo de Carnot 1l1]6)1) j0j1}0
reversible, se emplea para mantener la temperatura de un edificio a 21 °C. La Liajig0) 111010
potencia eléctrica maxima que puede absorber de lared son 20 kW, Enundia de — 12121101013

invierno, en que la temperatura exterior es de -10°C, la bomba absorbe el 76% de su potencia méxima.
Calcular:

a) La eficiencia (COP) de la maquina funcionando en la situacion descrita (1 punto)
b) El calor aportado al interior del local (0,5 puntos)

¢) Si la temperatura exterior sube hasta 35° calcular el calor extraido del interior de edificio sabiendo que en
esta nueva situacion la maquina funciona como refrigerador al 100 % de su potencia méxima, y la
temperatura interior se mantiene a 21 °C. (1 punto)
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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION B
Ejercicio 1 (2,5 puntos)

Un motor eléetrico de corriente continua con excitacion independiente se acopla de forma directa al tambor
de una lavadora. El inductor se conecta a una fuente de tension fija de 100 V. Para el inducido se
contemplan dos situaciones:

- Durante el arranque, el inducido del motor se alimenta con una tensién de 120 V.,
- Enrégimen estacionario, girando a 300 rpm, el inducido se alimenta con 150 V y consume 5 A

Determine:

a) Corrientes consumidas en el instante del arranque (0.5 puntos)

b) Fuerza contraelectromotriz girando a 300 rpm (0.75 puntos)

¢) Rendimiento del motor girando a 300 rpm (0.5 puntos)

d) El par 1til del motor girando a 300 rpm (0.5 puntos)

e) ;Considera el rendimiento del motor adecuado? ;Qué pardmetros cambiaria para mejorarlo? (0.25 puntos)

Datos: resistencia del devanado de excitacion, R... = 100 £, resistencia del inducido R;= 8 Q. Las pérdidas
en el hierro mas las mecanicas suponen el 50% de las pérdidas totales.

Ejercicio 2 (2,5 puntos)
Un vehiculo industrial con una masa de 2000 kg circula a una velocidad constante de 120 km/h en una via

con una pendiente ascendente del 30 %. Sabiendo que el rendimiento del vehiculo es del 25% y que emplea
como combustible gaséleo, calcular:

a) Potencia mecénica desarrotlada por el vehiculo expresada en CV (1 punto)
b) Caudal de combustible que consume el motor (1.5 puntos)

Dato: Calor de combustion del gaséleo: 43,1 MJ/kg, densidad gasdleo: 832 kg/m?

Ejercicio 3 (2,5 puntos)

Un cilindro de simple efecto tiene un émbolo de seccion (L002 m? y una carrera de 50 cm. La presién de
trabajo del cilindro son 10 kp/cmz.

a) Halla el diametro de este cilindro (0.25 puntos)

b) Calcula la fuerza de este cilindro, expresada en newtons (N) (1,25 punto)

¢) Metros clibicos de aire consumido en condiciones normales durante 1 hora, si realiza 6 operaciones por
minuto (1 punto)

LEjercicio 4 (2,5 puntos)

Dada la siguiente ecuacion logica, y = (¢ -+ ba) + (abed) + (ab + ¢ + d), se pide,
1. Tabla de verdad (0,5 puntos)

2. Mapa de Karnaugh con su funcién simplificada como suma de productos (1 punto)
3. Mapa de Karnaugh con su funcién simplificada como producto de sumas (1 punto)
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CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se proponen dos opciones OPCION Ay OPCION B, de entre las cuales el estudiante debera elegir
una, sin que esté permitido mezclar los contenidos de ambas opciones.

El contenido de cada opcidn se ha estructurado en cuatro ejercicios a los que se debera responder en
su totalidad. Cada ejercicio se valora con 2,5 puntos, repartidos entre las diferentes cuestiones que se
proponen.

Los ejercicios propuestos entre ambas opciones, versan sobre los siguientes temas:
- Materiales y Sistemas Autométicos

- Motores Térmicos y Maquinas Eléctricas.

- Circuitos Logicos Combinacionales.

- Circuitos Neumaticos.

En cada ejercicio se valoraré:

Empleo correcto del vocabulario téenico.

Utilizacién correcta de las unidades,

Precision en la exposicion de conceptos.

Proceso 1égico en el desarrollo de cuestiones y problemas.

Utilizacién de gréficos, esquemas, etc., que ayuden a la comprension de las respuestas a las
cuestiones planteadas.

Critica razonada de los resultados o conclusiones cuando las hubiera.







